



## **9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией**

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря с 2004 года. Каждое из государств-участников Конвенции призвано в соответствии с принципами честности, ответственности и прозрачности разрабатывать и проводить политику по противодействию и предупреждению коррупции, повышать эффективность работы существующих институтов, антикоррупционных мер, а также развивать сотрудничество по борьбе с коррупцией на международном и региональном уровне.

Борьба с коррупцией одно из приоритетных направлений деятельности органов Следственного комитета Российской Федерации. Ежегодно Следственным управлением СКР по Пермскому краю проводится комплекс практических, в том числе и организационно-методических мероприятий по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности. Эффективность работы по борьбе с коррупцией обеспечивается принятыми мерами по организации взаимодействия с надзирающими, контролирующими и осуществляющими оперативно-розыскную деятельность органами. Организация взаимодействия органов следственного управления и оперативных служб производится в рамках межведомственных, рабочих и следственно-оперативных групп, оперативных совещаний и коллегий, что позволяет удерживать работу по противодействию коррупционным проявлениям на должном уровне.

Следственным управлением систематически проводится работа с населением, направленная на правовое просвещение. Так, сотрудники следственного управления посещают трудовые коллективы и образовательные учреждения, проводя беседы по антикоррупционному поведению.

С помощью средств массовой информации населения информируется о результатах работы в сфере противодействия коррупции, формируя в обществе нетерпимое отношение к коррупционным проявлениям. Обеспечивается непрерывный квалифицированный мониторинг размещаемой в СМИ и Интернете информации о правонарушениях коррупционной направленности.

До населения, путем размещения на официальном сайте Следственного управления доведен порядок действий в случае вымогательства взятки представителями государственных учреждений, органов местного самоуправления и правоохранительных органов. Опубликованы контактные телефоны сотрудников управления, к которым необходимо обращаться в таких случаях. Кроме того, проводятся личные приемы граждан, работает «Телефон доверия», на



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Пермскому краю

---

сайте следственного управления функционирует «Интернет-приемная» и раздел «Сообщить о коррупции», через которые можно сообщить о факте коррупции.

За 9 месяцев 2017 года следственными подразделениями края возбуждено 180 уголовных дела о преступлениях коррупционной направленности.

Следственными подразделениями края принимаются меры по обеспечению возмещения причиненного ущерба на стадии следствия. Следователи ориентированы на необходимость принятия всего комплекса мер, направленных на отыскание имущества виновных, на которое может быть обращено взыскание.

Меры, направленные на отыскание имущества виновных, принимаются и в ходе осмотров мест происшествий, обысков, выемок. По ряду уголовных дел причиненный ущерб полностью или частично возмещен обвиняемыми на стадии предварительного следствия. За 9 месяцев 2016 года размер ущерба, причиненного в результате совершения коррупционных преступлений, составил более 22,4 миллиона рублей, возмещено в ходе предварительного расследования более 970 тысяч рублей. Для обеспечения исполнения приговоров в части гражданских исков и иных взысканий наложен арест на имущество общей стоимостью более 54,4 миллиона рублей.

За 9 месяцев 2017 года в суд направлено уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности в отношении 87 обвиняемых по 182 эпизодам преступной деятельности.

Следственное управление продолжит принимать действенные меры по борьбе с коррупционными проявлениями в регионе. В тесном взаимодействии с другими госорганами будет продолжена системная, активная и наступательная работа с тем, чтобы обеспечить всестороннюю защиту прав и свобод пострадавших от коррупционных проявлений, а также законность при производстве предварительного следствия.

**При использовании информации, содержащейся в пресс-релизе, ссылка на Следственное управление СКР по Пермскому краю обязательна.**

09 Декабря 2017

Адрес страницы: <https://perm.sledcom.ru/news/item/1186065>